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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané, 

28. březen je dnem narození učitele národů, Jana Amose Komenského. Každoročně je 
toto datum Dnem učitelů a ti nejlepší jsou po zásluze za svou kvalitní práci oceňováni. Ani 
letos tomu nebylo jinak. Sdružení obcí Hlučínska vždy oceňuje ty nejlepší učitele na Hlu-
čínsku, mezi nimiž byla tentokrát za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost oceněna naše 
paní učitelka Mgr. Michaela Kryglerová. Moravskoslezský kraj pak oceňuje pedagogy z ce-
lého kraje a mezi dvacítku těch nejlepších byla vybrána za dlouholetou tvůrčí pedagogickou 
činnost paní Mgr. Hana Havlíková. Obě si tuto poctu zcela jistě zaslouží, dlouhodobě se 
podílejí na výborných výsledcích a skvělé propagaci naší základní školy, která je dávána za 
příklad pedagogické praxe v celé republice. Blahopřejeme!!!

Novela zákona o odpadech ukládá všem obcím od 1. 1. 2025 povinnost třídit další složku 
odpadu. Tentokrát se jedná o textil. Naše obec zavedla možnost separace textilu již před 
několika lety, po obci byly rozmístěny kontejnery společnosti TextilEco a.s. Opět jsme tak 
byli připraveni předem a nemusíme tak nyní složitě řešit problém s nastavením nového sbě-
ru. S předchozím rozmístěním však nebyla úplná spokojenost, často jsme řešili přeplně-
nost kontejnerů, nepořádek kolem nich a také jejich vykrádání nepřizpůsobivými osobami. 
Vzhledem k tomu, že služba je od letošního roku zpoplatněna (dosud byla dotována posky-
tovatelem této služby), rozhodli jsme se počet míst upravit a zefektivnit využití některých 
méně využívaných kontejnerů. Pro větší přehled zde přidávám aktuální seznam míst pro 
separaci textilu včetně GPS navigace.

Seznam stanovišť kontejnerů
1)  MARKVARTOVICKÁ 52/48, parkoviště vedle obecního úřadu,  

GPS: 49°53‘34.387“N, 18°14‘16.762“E
2)  NA NÁVSI naproti č.p. 237/43A, u dětského hřiště,  

GPS: 49°53‘30.175“N, 18°14‘27.248“E
3)  NA NÁVSI naproti č.p. 1378/10, křižovatka s ulicí Myslivecká,  

GPS: 49°53‘53.593“N, 18°14‘18.768“E
4)  NAD VODÁRNOU, křižovatka s ulicí Vrablovecká u mostu nad silnicí I/56,  

GPS: 49°52‘44.432“N, 18°15‘1.910“E
5)  VRABLOVEC naproti č.p. 1150/7, u odbočky na Ostříž,  

GPS: 49°53‘0.112“N, 18°13‘38.127“E
6)  LÍPOVÁ, vedle č.p. 954/42, pod silnicí I/56,  

GPS: 49°52‘53.322“N, 18°14‘53.150“E

Věřím, že tuto možnost budete co nejvíce využívat, neboť textil do směsného odpadu 
opravdu nepatří. Další možností, jak ještě umožnit využití Vámi již nepoužívaného obleče-
ní nebo obuvi, je pak využití akce „Pošli to dál, vyměň nebo daruj oblečení a obuv“, která 
probíhá 2x ročně v areálu chovatelů. Ta jarní proběhla v dubnu a byla opět velmi zdařilá. 
Chci poděkovat všem našim kolegyním, které se na organizaci akce podílejí. Věřím, že další 
podzimní akce bude neméně úspěšná.

SLOVO STAROSTY
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SLOVO STAROSTY

Duben v Ludgeřovicích: Zahrady kvetou, obec žije
Milí spoluobčané,

duben v Ludgeřovicích letos připomíná spíš červen – jaro jako by se nám vyhýbalo a rov-
nou pustilo ke slovu léto. Slunečné dny vylákaly lidi do zahrad, na dvorky a do ulic, a obec 
tak znovu ožila po zimním klidu. Potěšující bylo i to, že se letos během Velikonoc do ulic 
vrátila tradice – kluci všech věkových kategorií vyrazili se šmigrusty, vařechami či jalovci do 
ulic a obcházeli domácnosti s přáním zdraví, radosti a úsměvů. Věřím, že si svátky jara užili 
všichni, a přeji, ať se dobrá nálada a zdraví drží v každé domácnosti co nejdéle.

A zatímco se příroda zelená a lidé plánují první grilování, v obci běží řada projektů, které 
jsou důležité pro náš společný život. V tomto čísle se podíváme na výstavbu Centra služeb, 
sdílená kola, soutěž Vesnice roku a připomeneme si i kalendářovou výzvu pro rok 2026.

Centrum služeb – krok za krokem
Mezi nejčastější dotazy, které v poslední době dostávám, patří otázky ohledně výstavby 

Centra služeb. Dovolte mi proto krátké shrnutí.
V těchto týdnech probíhá výměna elektrických sloupů a posílení elektrické sítě, kterou 

zajišťuje Severomoravská energetika, a.s. (SME). Stávající infrastruktura by v budoucnu 
nezvládla plánovanou zátěž, a proto dochází k její modernizaci. Cílem je zajistit stabilní 
a bezpečné napojení pro nové provozovny v rámci areálu.

Součástí Centra služeb má být také nová prodejna řetězce Hruška. V současné době 
probíhá jednání o změně spoluvlastnické struktury maloobchodní sítě, včetně plánované 
pobočky v Ludgeřovicích. Ostatní části areálu – bistro, kavárna, drogerie, ordinace nebo 
pošta – zůstávají ve vlastnictví skupiny Oriens, která projekt dále rozvíjí v souladu s potře-
bami našich občanů.

Sdílená kola – návrat, který dává smysl
Na základě pozitivních ohlasů pokračuje i projekt sdílených jízdních kol, který bude 

letos opět realizován ve spolupráci se společností Nextbike Czech Republic s.r.o. v období 
od 1. května do 30. listopadu 2025.

HLAS LUDGEŘOVIC

Několik dotazů občanů padlo také na pokračování půjčování kol. Mohu všechny ujistit, 
že spolupráci se společností Nextbike bude pokračovat i letos, kola budou na stanovištích 
od 1. května do 30. listopadu. Prvních 15 minut je opět zdarma, každých dalších 30 minut 
pak za 25 korun. Jen chci doplnit, že tato služba skutečně není zcela zadarmo, jak se mnozí 
domnívají. Provoz a údržba kol něco stojí a když jezdí lidé zdarma, někdo to zaplatit přece 
jen musí. Obec Ludgeřovice proto letos za provoz těchto kol zaplatí 154 350 Kč. Doufám 
tedy, že budou kola skutečně hojně, ale hlavně bezpečně využívána…

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice
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Obec za realizaci projektu hradí částku 154 350 Kč včetně DPH. Služba bude znovu 
dostupná všem obyvatelům i návštěvníkům. Pokud máte podněty ke zlepšení systému, nebo 
tip na nové stanoviště, budeme rádi, když se ozvete.

Vesnice roku 2025 – máme co nabídnout
Rada obce se rozhodla přihlásit Ludgeřovice do soutěže Vesnice roku 2025. Věříme, že 

naše obec má co nabídnout – od kvalitního životního prostředí až po bohatý spolkový život 
a aktivitu našich obyvatel. Oslovíme proto všechny spolky činné v obci s prosbou o spolu-
práci při vyplňování přihlášky. Společně můžeme ukázat, že Ludgeřovice nejsou jen místem 
k bydlení, ale i prostorem, kde to skutečně žije.

Kalendář 2026 – tvoříme ho spolu
Stále také probíhá sběr fotografií pro obecní kalendář na rok 2026. Pokud máte snímky 

z Ludgeřovic, které zachycují život v obci, přírodu, akce nebo tradiční okamžiky, můžete je 
zasílat na e-mail paní místostarostky: mistostarostka@ludgerovice.cz.

Oprava – a poděkování
V minulém čísle jsem uvedl, že se výstavba týká sochy sv. Jana Nepomuckého. Ve skuteč-

nosti jde o sochu sv. Jana Křtitele, která se nachází poblíž plánovaného nového mostu přes 
Odru v Ostravě-Petřkovicích – právě zde bude zahájena tzv. nultá etapa přeložky silnice 
I/56. Děkuji všem, kdo mě na nepřesnost upozornili – je dobře, že sledujete dění kolem sebe 
a pomáháte věci upřesňovat.

Zůstaňme v kontaktu
Pokud máte jakékoli dotazy – nejen k projektům, ale třeba i k tomu, co vás v obci těší 

nebo trápí – napište mi na info@ludgerovice.cz. Budu rád za každý váš podnět. Věřím, že 
společným dialogem děláme naši obec lepším místem pro život.

Přeji vám květnové dny plné světla, setkání a malých radostí – ať je jaro u nás nejen v ka-
lendáři, ale i mezi lidmi.

Mgr. et Mgr. Zdeněk Uher, tiskový mluvčí obce

ZASTUPITELSTVO OBCE

13. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice
Ve středu 26. března proběhlo v sále Obecního domu 13. zasedání Zastupitelstva obce 

Ludgeřovice. Přítomno bylo 13 zastupitelů, ostatní byli omluveni. Zasedání sledovalo 14 ob-
čanů. Kromě hlavního programu, kde se mimo jiné řešily převody pozemků a dotace, byl 
nejrozsáhlejší bod diskuse členů a občanů. Starosta Mgr. Daniel Havlík seznámil všechny 
přítomné s těmito body:
– kruhový objezd stále obec nemůže udržovat, stále není převeden do majetku obce,
–  příští týden bude u starosty jednání s panem Šedivcem, což je jednatel nového vlast-

níka společnosti Hruška a bude se jednat o pokračování v pracích na stavbě Centra 
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služeb v centru obce. Práce byly zastaveny poté, co společnost SV Unips odmítla 
podepsat dostatek o pokračování z důvodu více, než 48 % změn v dispozicích a f i-
nancování (porovnání více a méně prací) stavby. Běží lhůta 3 roky od předání stavby, 
která uplyne příští rok 2026 v říjnu. Do té doby by se stavba měla postavit a začít 
užívat. Pokud se to nestane, pak začne nabíhat stavebníkovi penále a v krajním pří-
padě by mohla obec nárokovat odstranění stavby a návrat louky do původního stavu, 
případně převzetí stavby. Louka pod stavbou je stále obecní, až po kolaudaci pře-
jde na stavebníka. Parkoviště kolem centra vybuduje na své náklady stavebník, část 
parkovacích ploch má následně připadnout obci, obec bude recipročně parkoviště 
udržovat, například odklízet sníh.

–  obec Ludgeřovice se plánuje letos přihlásit do soutěže Obec roku, k tomu je potřeba vy-
pracovat strategický plán rozvoje obce od roku 2026 dále,

–  přeložka silnice I/56 se taktéž diskutovala a bylo sděleno, že se nyní musí vytvořit vi-
zualizace, které by ukázaly, jak stavba zasáhne do rázu krajiny, nevíme, kdy budou tyto 
vizualizace dodány,

–  dále se řešil pořádek u kontejnerů, byly dány podněty na zlepšení. Svoz skla by se měl 
zdvojnásobit.

z 13. zasedání ZO Ludgeřovice

P.K.
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Výtah z Usnesení z 13. zasedání Zastupitelstva obce
Ludgeřovice
(dále ZO), konaného dne 26. 3. 2025 v sále Obecního domu v Ludgeřovicích

ZO schválilo•	  zapisovatelkami průběhu zasedání ZO p. Lenku Jurečkovou, p. Sta-
nislavu Klemensovou p. Danielu Martinkovou. Ověřovateli zápisu z 13. zasedání 
ZO schválilo: MVDr. Martina Lokaje a Mgr. et Mgr. Zdeňka Uhra.
ZO schválilo•	  program 13. zasedání, který předložil starosta obce a rozhodlo, že 
o každém bodu programu se bude hlasovat samostatně a veřejně.
ZO vzalo na vědomí•	  platnost zápisu ze zasedání ZO č. 12, konaného dne 11. 12. 2025.
ZO schválilo•	  zprávu tajemníka OÚ Ludgeřovice o kontrole plnění usnesení zastu-
pitelstva obce č. 11 a 12.
ZO vzalo•	  na vědomí informace ekonomky obce o rozpočtových opatřeních 
č. 13/2024 v rozpočtu obce na r. 2024 a rozpočtových opatřeních č. 1 a 2/2025 
v rozpočtu obce na r. 2025, schválených v souladu se zmocněním, uděleným radě 
obce zastupitelstvem obce na 17. zasedání ZO dne 11. 10. 2017, a to vč. změn, roz-
pisu rozpočtu, provedených v rozpočtu obce na r. 2024 a 2025.
ZO schválilo•	  úpravu závazného ukazatele Charitě Hlučín, spočívající v navýšení 
neinvestiční dotace z 600 000 Kč na 650 000 Kč.
ZO schválilo•	  Zprávu o činnosti Kontrolního výboru Zastupitelstva obce Ludgeřo-
vice za r. 2024 ve znění návrhu, který zpracoval a předložil k projednání předseda 
výboru Ing. Ondřej Klučka.
ZO schválilo•	  Zprávu o činnosti Finančního výboru Zastupitelstva obce Ludgeřo-
vice na r. 2024 ve znění návrhu, který zpracoval a předložil k projednání předseda 
výboru MVDr. Martin Lokaj.
ZO rozhodlo•	 , na základě žádosti XXX a XXX, bytem XXX, o záměru odprode-
je části pozemku parc. č. 516/1 – ostatní plocha, sportoviště a rekreační plocha, 
k.ú. Ludgeřovice, vyznačené v geometrickém plánu č. 3645-47/2024 ze dne 29. 10. 
2024 jako pozemek parc. č. 516/14 o výměře 5 m2. ZO rozhodlo, že prodej bude 
realizován za cenu stanovenou znaleckým posudkem, který nechá vypracovat obec 
Ludgeřovice a cena za znalecký posudek bude započtena ke stanovené kupní ceně. 
ZO uložilo starostovi obce zabezpečit zveřejnění záměru prodeje na úřední desce 
OÚ Ludgeřovice.
ZO rozhodlo•	  na základě žádosti XXX a XXX, bytem XXX, o záměru prodeje části 
obecního pozemku parc.č. 3641/1 – ostatní plocha, ostatní komunikace, vyznačené 
v geometrickém plánu č. 3852-48/2024 ze dne 21. 10. 2024 jako pozemek parc.č. 
3641/7 o výměře 57 m2. ZO rozhodlo, že prodej bude realizován za cenu stanove-
nou znaleckým posudkem, který nechá vypracovat obec Ludgeřovice a cena za zna-
lecký posudek bude započtena ke stanovené kupní ceně. ZO uložilo starostovi obce 
zabezpečit zveřejnění záměru prodeje na úřední desce OÚ Ludgeřovice.
ZO schválilo•	  poskytnutí účelové neinvestiční dotace ve výši 650 000 Kč Charitě Hlučín, 
se sídlem U Bašty 275/3, 748 01 Hlučín, na provoz Charitního domova sv. Mikuláše 
v roce 2025. ZO zmocnilo starostu obce k podpisu Smlouvy o poskytnutí účelové nein-
vestiční dotace Charitě Hlučín ve znění, předloženém k projednání.
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ZO schválilo•	  poskytnutí účelové neinvestiční dotace ve výši 500 000 Kč Římsko-
katolické farnosti Ludgeřovice, se sídlem Ludgeřovice, Markvartovická 80/58, na 
částečné krytí nákladů na opravy a provoz kostela sv. Mikuláše v Ludgeřovicích 
v roce 2025. ZO zmocnilo starostu obce k podpisu Smlouvy o poskytnutí účelové 
neinvestiční dotace Římskokatolické farnosti Ludgeřovice ve znění, předloženém 
k projednání.
ZO schválilo•	  poskytnutí účelové neinvestiční dotace ve výši 300 000 Kč Tělový-
chovné jednotě Ludgeřovice, se sídlem U Hřiště 1489/4, 747 14 Ludgeřovice na pod-
poru plánu činnosti organizace v roce 2025. ZO zmocnilo starostu obce k podpisu 
Smlouvy o poskytnutí účelové neinvestiční dotace Tělovýchovné jednotě Ludgeřo-
vice ve znění, předloženém k projednání.
ZO schválilo•	  poskytnutí účelové neinvestiční dotace ve výši 85 000 Kč Běžeckému 
klubu Ludgeřovice, se sídlem Nad Tratí 1281/6, Ludgeřovice, a to na plánu činnost 
v r. 2025. ZO zmocnilo starostu obce k podpisu Smlouvy o poskytnutí účelové 
neinvestiční dotace Běžeckému klubu Ludgeřovice ve znění, předloženém k pro-
jednání.
ZO schválilo•	  poskytnutí účelové neinvestiční dotace ve výši 15 000 Kč Běžeckému 
klubu Ludgeřovice, se sídlem Nad Tratí 1281/6, Ludgeřovice, a to na podporu akce 
s názvem Ludgeřovický kros, která se uskuteční dne 8. 11. 2025. ZO zmocnilo sta-
rostu obce k podpisu Smlouvy o poskytnutí účelové neinvestiční dotace Běžeckému 
klubu Ludgeřovice ve znění, předloženém k projednání.
ZO rozhodlo•	 , v souladu s ustanovením § 85 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), o uzavření Darovací smlouvy č. OP/372/j/2024/Rol mezi 
Moravskoslezským krajem se sídlem ul. 28. října 17, 702 18 Ostrava, zastoupeným 
ředitelem příspěvkové organizace Správa a údržby silnic Moravskoslezského kraje 
Ing. Tomášem Böhmem, MBA (dárce) a Obcí Ludgeřovice se sídlem Markvartovic-
ká 52/48, 747 14 Ludgeřovice. Předmětem daru je z pozemku parc. č. 3583/1 nově 
vzniklý pozemek parc. č. 3583/25 (ostatní plocha – ostatní komunikace) o výměře 
7.917 m2 dle geometrického plánu č. 3473-24106/2024 ze dne 27. 9. 2024, který 
je nedílnou součástí této darovací smlouvy. ZO zmocnilo starostu obce podpisem 
předmětné darovací smlouvy ve znění návrhu, předloženého k projednání.
ZO vzalo na vědomí•	  zprávu starosty o průběhu jednání 13. zasedání ZO Ludge-
řovice.

LJ

KULTURA

Hollywood dorazil do Ludgeřovic!
Sobotní večer 29. března proměnil sál Obecního domu v Ludgeřovicích na zářivou fil-

movou scénu přímo z Hollywoodu. Taneční uskupení Dobrý ročník totiž pořádalo svůj 
každoroční ples, tentokrát ve stylu filmových hvězd, slavných herců a legendárních postav 
ze stříbrného plátna.
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úvodní slovo pořadatelů

hosté v maskách na plese
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Hned po příchodu hosty uvítali styloví reportéři, kteří každou filmovou hvězdu 
důkladně vyzpovídali o jejích rolích a outfitech. Všichni poté hrdě vykročili po červe-
ném koberci, kde nechyběly záblesky fotoaparátů, jak se na správnou hollywoodskou 
událost sluší a patří. O bezpečí celebrit se postarala přísná ochranka, jejíž profesionální 
prošacování bylo jako vystřižené z f ilmu o prezidentských agentech.

Slavnostní večer otevřela svým úvodním slovem předsedkyně spolku Dobrý ročník, 
paní Andrea Antoniová. Jaké však bylo překvapení všech přítomných, když se vedle ní 
na pódiu objevil sám Elvis Presley! Ano, milí čtenáři, Elvis žije a na chvíli přijel do 
Ludgeřovic.

Program filmového večera byl opravdu nabitý. Parket se zaplnil tanečníky, kteří 
protančili nejedny střevíce na známé filmové melodie, které dokonale vybírali a pouš-
těli DJ Jirka Veselý a Karel Procházka. Nechybělo ani výjimečné taneční vystoupení 
skupiny L Dancer, která svým skvělým číslem doslova rozproudila celý sál.

Zlatým hřebem večera se stala přehlídka tanečních vystoupení spolku Dobrý roč-
ník, během které diváci s napětím sledovali nominovaná čísla a diskutovali o tom, které 
bylo nejlepší. O půlnoci pak přišla na řadu očekávaná tombola, která byla díky štědrosti 
sponzorů doslova oscarová – cen bylo mnoho a radost vítězů ještě větší. Ale ani ti, kteří 
nevyhráli, nebyli smutní, protože se okamžitě vrátili na taneční parket, kde se pokra-
čovalo až do ranních hodin.

Sál Obecního domu byl tentokrát zaplněn do posledního místa, hosté se bavili nejen 
v hlavním sále, ale i v přilehlé vinárně, a pro ty odvážnější bylo v „pekle“ připraveno 
pivo a další silnější občerstvení.

Závěrem bychom chtěli z celého srdce poděkovat všem dobrovolníkům, organizá-
torům a samozřejmě i štědrým sponzorům za skvěle zvládnutý a nezapomenutelný f il-
mový ples. Byl to večer plný radosti, krásných kostýmů, oslnivých masek a především 
přátelství a dobré nálady.

Ludgeřovický Hollywood se zkrátka povedl na jedničku – už teď se těšíme na příští 
rok!

P.K.

Velikonoční jarmark
Tradiční Velikonoční jarmark se letos v Ludgeřovicích konal 2 týdny před svátky jara 

a tak si občané naší obce i její příznivci mohli přijít pro sváteční náladu již s předstihem. A že 
toho bylo, čím si mohli všichni navodit sváteční atmosféru! Na čtyřicet prodejců nabízelo 
velikonoční dekorace všeho druhu – ubrusy, svíčky, výrobky ze dřeva i keramiky, květino-
vé vazby, různé ozdůbky, perníčky a další. Koláče, makrónky, horká medovina, laskominy 
sladké, slané i masné, to vše mohl každý ochutnat a také zakoupit s sebou domů. Děti si 
přišly na své, když si mohly zkusit vybrousit velikonoční kraslice, vyrobit přáníčka a další 
výrobky v rukodělných dílničkách.

Slunečné i když ještě trochu chladné počasí umocnilo příjemnou jarní pohodu všech 
návštěvníků.
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z Velikonočního jarmarku

z Velikonočního jarmarku
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z Velikonočního jarmarku

Ing. Alena Janošová, místostarostka obce
foto P.K.

2. ročník Hospodského kvízu pro spolky a organizace
Dne 21. března se v příjemné atmosféře sešli zástupci spolků a organizací naší obce, 

aby změřili své síly ve vědomostním klání. Komise pro sport a volnočasové aktivity 
uspořádala již 2. ročník hospodského kvízu, jehož hlavním cílem bylo poděkovat všem 
spolkům a organizacím za jejich činnost, díky které ožívá kulturní a společenský život 
v Ludgeřovicích.

Sešlo se 10 týmů, které mezi sebou soutěžily v různorodých otázkách: Důchodci 
Ludgeřovice, Důchodci Vrablovec, Sousedé 55+, TJ Ludgeřovice, Hasiči Ludgeřovice, 
Hasiči Vrablovec, Ludger Carp Team, Zahrádkáři, Běžecký klub a Kulturní komise.

Večer proběhl v přátelském duchu, vítězství si nakonec odnesl tým Důchodců 
z Ludgeřovic, druhé místo patřilo Běžeckému klubu a na třetím místě skončili Hasiči 
z Vrablovce.

Děkujeme všem za účast a hlavně za to, co pro naši obec děláte!
Těšíme se na vás opět příště!
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Mgr. Petr Stočes, předseda Komise pro sport a volnočasové aktivity Rady obce Ludgeřovice

vítězný tým – Důchodci Ludgeřovice se zástupci komise

účastníci Hospodského kvízu
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Obecní knihOvna

Beseda s cestovatelem Petrem Nazarovem
Na pozvání naší knihovny k nám opět zavítal Petr Nazarov. Cestovatelská beseda se 

konala dne 28. března pro žáky 4. a 5. tříd – tentokrát jsme se vypravili na ostrov Šrí Lanka, 
perlu Indického oceánu.

Tento ostrov je přibližně tak velký jako naše republika, ale má poněkud více obyvatel, cca 
22. milionů. Hlavní město je Šrí Džajavartanapura Kotte, ale největší město je Kolombo. Šrí 
Lanka, dříve známá pod názvem Cejlon, je největším vývozcem čaje na světě.

Šrí Lanka je velmi lákavá pro turisty a je to velmi přátelská země, nicméně jak jsme mohli 
shlédnout na videu, žijí zde také jedovatí hadi – např. kobry, které jsou pro člověka smrtelně 
jedovaté. Cestovatel Petr Nazarov zavítal také do sloního sirotčince, ale sloni byli menší než 
např. v Africe.

Dětem se také velmi líbila ukázka s velkými želvami, které cestovatel se svou přítelkyní, 
krmili přímo v moři a dokonce si mohli želvy i pohladit.

Cestování po ostrově jim většinou umožňoval tuk-tuk, takové menší vozítko, které zde 
plní funkci taxíku.

Ve videoukázce, podkreslené hudbou, jsme viděli ovocné a zeleninové trhy ve městě Ko-
lombo, kde bylo neuvěřitelné množství různých druhů banánů, manga, ananasů, melounů. 
Jídlo je zde velice levné a základem veškerého jídla je rýže různě ochucená např. kari koře-
ním, ale nechyběly ani všelijaké druhy ryb.

Po ukončení besedy měly děti zvědavé dotazy – např. kolik stojí letenka na tento ostrov, 
nebo kolik tam turista zaplatí za ubytování.

Byla to zajímavá beseda a myslím, že děti obohatila a v některých zanechala skryté přání, 
jednou se na Šrí Lanku také podívat.

cestovatel s žáky při besedě
Jana Baránková, knihovnice

Foto Mgr. Nela Valachová
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Veselé odpoledne v knihovně
V rámci celostátní akce Noc s Anderse-

nem se v naší knihovně uskutečnilo veselé 
odpoledne se skřítkem Floriánkem.

Spisovatelka Lenka Rožnovská přicesto-
vala s velkým kufrem, který byl plný tajupl-
ných předmětů. Nejdříve si děti vlastnoruč-
ně vyrobily květinového skřítka Floriánka. 
Vznikaly opravdu pěkné postavičky skřítků, 
s různými druhy barevných vlásků. Děti pak 
hrály hru o louce, která nekvetla. Květino-
vý skřítek Floriánek různými kouzly louce 
pomohl, aby zase vykvetla do krásy a zářila 
všemi barvami. U této hry se děti naučily 
poznávat různé druhy rostlin a jejich léčeb-
né využití.

Také naše knihovna rozkvetla do krá-
sy, díky papírovým květinkám, které děti 
vyrobily. Mezi papírovými kytičkami pak 
proběhly závody a jen ti nejrychlejší získali 
sladkou odměnu.

K večeru už dětem začalo kručet v břiše, 
tak abychom si zkrátili čekání na pizzu, zazpívali jsme si veselou písničku s názvem Pohád-
kový svět pana Andersena.

děti s knihovnicí

spisovatelka Lenka Rožnovská s dětmi
 Jana Baránková, knihovnice
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Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum Akce Místo Pořadatel 
01. 05. 2025 Velikonoční veselice sál Obecního domu  Skauti Ludgeřovice
03. 05. 2025 Stavění máje hasičský areál SDH Ludgeřovice
03. 05. 2025 Farmářské trhy louka u hřiště  Obec Ludgeřovice
05. 05. 2025 Zápis do mateřské školy Církevní MŠ Církevní MŠ
07. 05. 2025 Obecní oslava Dne matek sál Obecního domu  Obec Ludgeřovice
08. 05. 2025 Zájezd do Energylandie  Obec Ludgeřovice
08. – 11. 05. 2025
 Rybářské závody 3. a 4. rybník Ludger Carp 
 LCT 72 hodin jaro  Team 
13. 05. 2025 Zápis do mateřské školy MŠ Kulíšci,  ZŠ a MŠ
  Sovičky, Vrabčáci Ludgeřovice
13. 05. 2025 Den matek  Společenský dům KD Vrablovec
  Vrablovec
16. 05. 2025 Zápis do mateřské školy MŠ Liščata MŠ Liščata
16. 05. 2025 Zápis do mateřské školy Lesní MŠ  Lesní MŠ
   Vrabčí hnízdo
16. 05. 2025 Den matek sál Obecního domu KD Ludgeřovice
17. 05. 2025 Rybářské závody 5. rybník Rybářský spolek
   Heron
30. 05. 2025 Smažení vaječiny areál chovatelů KD Ludgeřovice

04. 06. 2025 Kapličkobraní start u hřiště  BK Ludgeřovice
 – chůzí, během nebo na kole po kapličkách v okolí
06. 06. 2025 Setkání jubilantů obce sál Obecního domu  Obec Ludgeřovice
07. 06. 2025 Farmářské trhy louka u hřiště  Obec Ludgeřovice
10. 06. 2025 schůzka členů Společenský dům KD Vrablovec
  Vrablovec
10. 06. 2025 Ludgeřovická stíhačka hřiště  BK Ludgeřovice
 štafetový závod o nejrychlejší ZŠ
11. 06. 2025 zájezd pro členy  KD Ludgeřovice
13. 06. 2025 Koncert v rámci kostel sv. Mikuláše Janáčkův máj
 MHF Leoše Janáčka
21. 06. 2025 Slavnost obce – Den obce louka u hřiště  Obec Ludgeřovice
22. 06. 2025 Mše svatá za obec kostel sv. Mikuláše Obec Ludgeřovice
25. 06. 2025 Zastupitelstvo obce Obecní dům  Obec Ludgeřovice
27. 06. 2025 Předávání vysvědčení Obecní dům  ZŠ a MŠ
 žákům 9. tříd  Ludgeřovice
27. 06. 2025 Vítání léta – opékání areál moštárny KD Ludgeřovice
28. 06. 2025 Ludgeřovický šus farská cesta BK Ludgeřovice
 běžecký závod
 posezení u myslivecké chaty Ostříž
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Pojeďte s námi do zábavního 
parku Energylandia

Naše komise vám přináší další nálož zá-
bavy, nyní ve formě jednodenního zájezdu 
do zábavního parku Energylandia v Pol-
sku!

Vyrážíme autobusem 8. května v 8 hod. 
ráno od Obecního úřadu Ludgeřovice, ke 
kterému se večer po celodenním zážitku 
zase vrátíme.

V ceně 1100 Kč je jednodenní vstupenka 
a doprava autobusem tam i zpět.

Počet míst je omezen, proto doporučuje-
me přihlášením rezervace neváhat. Zájezd si 
můžete objednat telefonicky – 739 247 127 
nebo emailem – stoces@ludgerovice.cz.

Těšíme se na vás!

Za Komisi pro sport a volnočasové aktivity 
Mgr. Petr Stočes a Mgr. Jakub Kolenko
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

Ocenění pedagogů v rámci Moravskoslezského kraje  
a na Hlučínsku

Dne 26. března proběhlo ocenění pedagogických pracovníků škol a školských zařízení 
působících na území Moravskoslezského kraje u příležitosti Dne učitelů 2025. Jsme hrdí na 
to, že byla vybrána a oceněna naše paní učitelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice Mgr. Hana Hav-
líková. Toto ocenění je nejen uznáním její odbornosti, ale i hlubokého lidského přístupu 
a inspirací, kterou přináší svým žákům i kolegům.

Dne 28. března proběhlo také slavnostní ocenění pedagogických pracovníků na Hlu-
čínsku. Mezi vybranými osobnostmi, kterým byla vzdána pocta za jejich obětavou práci 
a dlouholetý pedagogický přínos, byla také naše paní učitelka Mgr. Michaela Kryglerová. 
Její celoživotní práce, pevné hodnoty a laskavý přístup zanechaly nezapomenutelnou stopu 
v mnoha generacích žáků.

Moc gratulujeme, jejich práce si vážíme a přejeme hodně osobních i pracovních úspě-
chů.

Mgr. Hana Havlíková při převzetí ocenění Mgr. Michaela Kryglerová  
a starosta Ludgeřovic

ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Družina má talent
Závěrem března proběhl v naší školní družině již 4. ročník talentové soutěže Družina má 

talent. Také letošní ročník přinesl pestrou přehlídku rozmanitých vystoupení, která potěšila 
všechny přítomné. Máme velkou radost, že děti opět projevily odvahu vystoupit a ukázaly, 
co v nich je – ať už šlo o zpěv, tanec, hru na hudební nástroj nebo originální scénky. Atmo-
sféra byla veselá, přátelská a plná vzájemné podpory, prostě jak se patří na skvělou talentovou 
show!
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žákyně školní družiny z dolní budovy při vystoupení

žákyně školní družiny z horní budovy při vystoupení

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Probouzení broučků a berušek – dobrodružství plné šifer
Ve školní družině se uskutečnila napínavá celodružinová akce s názvem Probouzení 

broučků a berušek. Děti se proměnily v malé detektivy a vydaly se na cestu plnou tajemství 
a hádanek. Úkolem bylo rozluštit sérii šifer, které postupně vedly k ukrytému pokladu. Malí 
dobrodruzi se potýkali s různými výzvami – luštili zprávu napsanou Morseovou abecedou, 
překládali text psaný zrcadlovým písmem a dešifrovali další tajné vzkazy a úkoly. Každý 
úspěšně rozluštěný kód je posouvat blíž k cíli.

Všechny indicie dovedly děti až k altánu, kde se pro každého nálezce skrýval poklad – 
kamínek s obrázkem hmyzu a také zasloužená sladká tečka.

žáci a žákyně školní družiny při luštění šifer

Bc. Ivana Plačková, vychovatelka školní družiny ZŠ a MŠ Ludgeřovice
žákyně plní úkoly k celodružinové akci
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Páťáci na filmovém festivalu Jeden svět
V úterý 1. dubna se žáci 5. ročníků naší školy zúčastnili projekce v rámci mezinárodního 

filmového festivalu Jeden svět, který pořádá organizace Člověk v tísni. Promítání proběhlo 
v příjemném prostředí ostravského Minikina, kde děti zhlédly několik krátkých filmů s dů-
ležitými tématy, která hýbou dnešním světem.

Letošní výběr se zaměřoval především na klimatické změny a život lidí s postižením. Fil-
my byly nejen poutavě zpracované, ale také velmi srozumitelné pro mladší publikum. Děti 
si tak mohly uvědomit, že ochrana planety není jen záležitostí dospělých, a že i malý člověk 
může změnit velké věci. Po promítání jsme společně diskutovali o tom, co jsme viděli. Děti 
sdílely své postřehy, názory a otázky.

Děkujeme organizátorům festivalu Jeden svět za skvělou příležitost, jak žákům přiblížit 
důležitá společenská témata přístupnou a inspirativní formou.

žáci 5. ročníků před promítáním filmů v Minikině Ostrava

Mgr. Jana Václavíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Škola v přírodě – 2. ročníky
Ve dnech 7. – 11. dubna vypluli námořníci z druhých ročníků na jejich první školu v pří-

rodě do Komorní Lhotky.
První den se nesl v duchu seznamování. Námořníci byli rozděleni do svých posádek, ve 

kterých byli celý týden a plnili plno úkolů. Každý den začínal pořádnou rozcvičkou, dále 
pokračoval program v klubovně a následně probíhaly aktivity ve venkovním areálu penzio-
nu. Během celé plavby bylo pro námořníky nachystáno nespočet pracovních listů a her, při 
kterých zažívali různá dobrodružství. Nechybělo také společné opékání špekáčků. Poslední 
den večer se snažení všech posádek zúročilo – připraveno bylo spoustu krásných odměn za 
plnění všech disciplín.
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Všichni si odvážíme mnoho hezkých zážitků, nová kamarádství a už se těšíme na příští 
rok, kdy nás bude společně čekat jazykový pobyt!

žáci 2. ročníků na škole v přírodě

Mgr. Barbora Bártová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Projektový den s Andersenem
U příležitosti Mezinárodního dne dětské knihy jsme v naší škole 11. dubna připravili pro 

žáky 4. a 5. tříd „Projektový den s Andersenem”. Žáci se seznámili s životem Hanse Christiana 
Andersena a s jeho pohádkami. Zjistili jsme, že jeho pohádky se od těch českých liší například 
v tom, že nemusí vždy končit úplně dobře. V průběhu dne žáci přečetli jednu z jeho pohádek, 

žáci pracují ve skupináchžáci tvoří výkres s informacemi
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vytvořili elektronický plakát k vybrané pohádce, dělali živý obraz k pohádce „Ošklivé káčátko” 
a v závěru na výkres zpracovali ve skupinách vše, co se v průběhu dne dozvěděli. Všichni jsme 
si tento den velmi užili a inspirovali se pro četbu Andersenových knih.

žáci tvoří živý obraz

výsledné výkresy

Mgr. Háta Frimmel, Mgr. Jana Václavíková, Mgr. Nela Valachová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Inspirativní týden v Barceloně
V rámci programu Erasmus+ jsme měli možnost zúčastnit se metodického kurzu s ná-

zvem „Team Building for School: Play and Fun, Building Educators’ Communities“, který 
se konal v Barceloně. Tento kurz byl zaměřený na posilování týmové spolupráce mezi pe-
dagogy, rozvoj kreativních metod a sdílení osvědčených postupů, jak vytvářet přátelské, 
motivující a spolupracující školní prostředí.

Během celého týdne jsme nejen nasbírali spoustu cenných zkušeností a praktických do-
vedností, které nyní můžeme uplatnit ve své učitelské praxi, ale také jsme poznali spoustu 
skvělých kolegů z různých koutů Evropy. Naše pracovní skupina byla složená z účastníků 
z Nizozemska, Kypru, Chorvatska a Finska, což nám otevřelo zcela nové obzory — každý 
z nás přinesl své vlastní zkušenosti, nápady i pohled na vzdělávání.

Podobné příležitosti ukazují, jak důležité je se neustále vzdělávat, rozšiřovat své obzory 
a měnit zaběhlé rutiny. Takové kurzy nám dávají nejen nové znalosti a dovednosti, ale hlav-
ně nadšení a energii, kterou pak můžeme přenést do školních lavic.

Už teď se těšíme na další příležitosti, které nám umožní rozvíjet se nejen jako učitelé, ale 
i jako lidé.

účastníci metodického kurzu v Barceloně

Mgr. Jakub Kolenko a Mgr. Michal Adámek, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Obhájili jsme stříbrný certifikát Skutečně zdravá škola!
Po dvou letech po sobě se naše škola jako jedna z mála v ČR může pochlubit obhajobou 

stříbrného certifikátu v programu Skutečně zdravá škola. Tento projekt podporuje osvětu 
a povědomí v oblasti zdravé výživy, zlepšuje kulturu stravování ve školách a v neposlední 
řadě zahrnuje také snahu o minimalizaci plýtvání potravinami. Jsme rádi, že se nám díky 
vedení školy, pracovníkům školní jídelny, pedagogům a žákům podařilo titul obhájit a chce-
me i nadále v projektu pokračovat, protože věříme, že to má smysl.
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získaný certifikát
Mgr. Hana Havlíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Poděkování od společnosti Život dětem

ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Cvičný útok na chatu Ostříž
V rámci prověření jednotka vyjela cvičně uhasit les a požár v okolí myslivecké chaty.

Velkým tématem měsíce dubna byly lesní 
požáry. Avšak tento výcvik jsme pojali přes-
ně opačně. Tatra tak vyjela rovnou k mysli-
vecké chatě na Vrablovec. Hasiči si zkusili 
cestou vystrojení na takový případný požár. 
První komplikací měla být závora při vjezdu 
do lesa. Situaci však náš velitel zvládl a po-
kračovalo se dále po asfaltu až k chatě sa-
motné. Vzhledem k námětu, kdy měla hořet 
celá chata plamenem, rozhodl velitel o do-
pravním vedení v průměru B. To zaměstna-
lo dva hasiče, zbytek se soustředil na útočné 
vedení a nasazení prvního proudu. Řešit by 
se případně musel také vstup do obydlí, tě-
mito prostředky se hasiči však jen vybavili. 
Po dokončení hadicového vedení následně 
poslal strojník do hadic místo vody vzduch, 
abychom nebalili mokré hadice. Následoval 
odpočinek, odstrojení a vyhodnocení průbě-
hu. Takzvaně „kdo co viděl“.

Teprve poté jsme využili prostor okolí 
chaty a usedli na lavice. Na řadu přišla teorie 
a informace o způsobech hašení lesních po-
žárů. Hasiči se dozvěděli o taktice, nových hasebních prostředcích, které jsou teď v kurzu. 
Na řadu také přišly čtyřkolky, či letecké hašení. Prošli jsme různé druhy lesních požárů. 
Řekli něco k požární obraně okolí i k požárnímu útoku. Řešili jsme výjimečné chování 
požáru ve svahu a podobně.

Cílem bylo být připraven na situace, kdy vlivem okolností (např. větrem), se prudce změní 
aktuální vývoj situace. Stejně tak jsme zkoušeli práce v hadicemi průměru D a zádovým 
vakem.

Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice

Vítání jara – akce Klubu důchodců rozzářila  
Obecní dům v Ludgeřovicích

11. dubna se v sále Obecního domu v Ludgeřovicích konala tradiční akce Klubu dů-
chodců Ludgeřovice – Vítání jara. Atmosféra byla jako vždy velmi příjemná a slavnostní. 
Všechny stoly byly krásně vyzdobeny – nechyběly jarní tulipány ani zlatý déšť, které dodaly 
celé akci svěží a veselý ráz.

SPOLKY

cvičný zásah v lese



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ 5 / 2025

30

Hosté se skvěle bavili a parket byl plný tance. K tomu všemu hrála oblíbená kapela Are-
na, která svými rytmy roztančila publikum. Velkým lákadlem byla také tradiční tombola 
s mnoha cenami tekutého charakteru.

V průběhu večera se o zpestření programu postaral divadelní soubor Nahodile, který 
rozesmál publikum třemi vtipnými scénkami ze života. O další hudební zážitek se postaral 
jeden z členů spolku, který zahrál na akordeon známé a oblíbené melodie.

Velké poděkování patří všem organizátorům této krásné akce za skvělou přípravu a bez-
chybný průběh večera. Bylo vidět, že si to všichni opravdu užili. Už teď se těšíme na další 
společné setkání!

účastníci akce KD Ludgeřovice – Vítání jara

vystoupení divadelního spolku Nahodile
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P.K.

Dubnové aktivity SDH Vrablovec
SDH Vrablovec uspořádal v pátek 4. dubna třetí ročník turnaje o putovní pohár v karetní 

hře „Tisíc“. Přihlásilo se 12 hráčů. První místo získal Gunter Stoklasa, druhý se umís-
til Pavel Kania a třetí byl Karel Musalek. Děkujeme sponzorům – Františku Škrobánkovi 
a Stanislavu Jančovi, kteří nám darovali ceny pro všechny hráče. Ti, kteří nehráli turnaj 
v kartách, si zahráli kostky. O obsluhu a výčep se postarali manželé Barvíkovi.

Také jsme se zúčastnili za naši složku v Obecním domě hospodského kvízu pro spolky. 
Krásné třetí místo nám vysoutěžili Yvetta a Josef Barvíkovi, Amálie Barvíková, Pavel Pec-
ník, Lucie Ruttkayová a Karel Schee.

Děkujeme všem hráčům za účast a těšíme se na další setkání.

účastníci akce KD Ludgeřovice – Vítání jara

hráči karetní hry Tisíc
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Marie Blokešová, SDH Vrablovec

Světlušky vyrazily na jarní 
výpravu

Míša našla na půdě starý dopis, ve kterém se psa-
lo o obrovském nebezpečném mamutovi. Prý, kdo ho 
uloví, najde poklad. Protože v hledání pokladů jsou 
světlušky moc dobré, vyrazily 5. dubna do sídliště lovců 
mamutů. Cesta do pravěku byla dlouhá, vedla přes pole, 
louky, lesy, kopce i nížiny a některé holky zapochybova-
ly, že tam vůbec dojdeme. Ale protože se světlušky ne-
vzdávají, dorazily na sluncem zalitou mýtinu lemovanou 
rozkvetlými stromy a číhaly na pravěké zvíře. Po lítém 
boji se strážci tohoto obra se jim podařilo mamuta ob-
klíčit a porazit. Pod jeho nohama našly skutečný poklad 
– potraviny na večerní hostinu. Na zpáteční cestě na poli 
hrozně foukalo, až za lesem v závětří na sluníčku v trávě 
si odpočinuly. Vedoucí připravily výtečnou večeři, po 
ní ještě vyrazily ven na noční Přehazku přes zeď. Díky 
Maje, která seděla na zdi a napínavý zápas komentovala, 
jsme tušily, jak se hra vyvíjí.

Po náročném dni následoval zasloužený odpoči-
nek – světlušky zachumlané do spacáků u vtipného 
filmu, jak jinak z doby ledové. Z klubovny se nejpr-
ve ozývaly salvy smíchu a pak pomalu utichaly, až 
se bylo slyšet jen spokojené podřimování. Noc byla 
tak klidná, že Lulu zaspala i rozcvičku. Ráno četa 
vedoucích zapletla cca dvacet copů, po snídani úklid 
a domů nebo na nedělní mši.

hráči kostek
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vedoucí drží při sobě

světlušky s uloveným mamutem
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ZAJÍMAVOSTI

Kontrolní den na stavbě MŠ Rybníky
3. dubna proběhl kontrolní den na mateřské škole Rybníky – stavba jede dle plánu a všich-

ni makají na plné obrátky, aby vše bylo dokončeno včas. Přidávám pár fotek aktuálního sta-
vu. Kolaudovat by se mělo kolem poloviny hlavních prázdnin a od začátku září 2025 se již 
mohou děti těšit na svou novou krásnou školku.

Následuje krátká reportáž slovy některých účastnic:
Réka: „Byly jsme na výpravě, která se jmenovala Lov mamutů.“
Klárka: „Bylo to o mamutovi, který měl kly, až na zem.“
Bambus: „Na výpravu s námi šly vedoucí Řízková, Triski, Sádra a Sopka a Lulu.“
Pižla: „Šly jsme na Landek.“
Travička: „K jídlu večer vedoucí uvařily rizoto a večer jsme měli čipsy a popcorn.“
Veverka: „Měly jsme aj jablka.“
Pižla: „Dívali jsme se na pohádku Doba ledová jedna.“
A co bylo nejlepší?
„Rizoto!“ „Procházka lesem!“ „Nic!“ „Všechno!“ „Film!“ „Našla jsem multifunkční klacek!“ „Film!“ 
„Fotbálek!“ „Vyřezávání oštěpů!“

Jarní příroda, kamarádky, trocha fantazie, hry, smích, společné jídlo – to je recept na fakt 
krásný den.

Skauti Ludgeřovice

průběh stavby MŠ Rybníky
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průběh stavby MŠ Rybníky

průběh stavby MŠ Rybníky

P.K.
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SOCIÁLNÍ

Radost z pomoci: Výnos z tomboly Jarního bálu 2025  
jsme předali dvěma místním organizacím

V polovině března jsme v Ludgeřovicích uspořádali Jarní bál, jehož součástí byla také 
tombola. Letos jsme se jako tým hnutí ANO, tohle jsou Ludgeřovice rozhodli, že výtěžek 
z tomboly poprvé v celé výši věnujeme na dobročinné účely v naší obci.

Díky neuvěřitelně štědré účasti našich hostů jsme vybrali částku 28 700 Kč. Tu jsme 
doplnili o dalších 1 300 Kč z námi vydělaných peněz, abychom mohli rozdělit rov-
ných 30 000 Kč mezi dvě vybrané instituce naší obce.

Obě působí přímo v Ludgeřovicích a obě dělají velmi důležitou práci.
20 000 Kč jsme předali do Charitního domova sv. Mikuláše, který pečuje o seniory a po-•	
třebné v těsné blízkosti našeho krásného chrámu.
10 000 Kč putovalo do Církevní mateřské školy, která s láskou vychovává ty nejmenší •	
a vytváří pro ně bezpečné a tvořivé prostředí.
Předávání proběhlo v pondělí 7. dubna za osobní přítomnosti členů našeho týmu. Velmi 

nás potěšila vřelá reakce zástupců obou organizací, jejich radost a dojetí pro nás byly nejlep-
ším potvrzením, že i tato pomoc má velký smysl.

Jako zastupitelé obce a členové aktivního politického hnutí se snažíme nejen rozhodovat, 
ale především být viditelnou a konkrétní součástí života v obci. Pořádáme různé kulturní 
a společenské akce, do kterých vkládáme svůj čas a energii. Věříme totiž, že práce pro lidi 
má největší smysl právě tehdy, když se dělá srdcem, dobrovolně a s nadšením.

Děkujeme všem, kdo se bálu zúčastnili a přispěli na dobrou věc. Díky vám jsme mohli 
být prostředníkem pomoci tam, kde je potřeba.

Tým Ano, tohle jsou Ludgeřovice
předání daru v Charitním domově sv. Mikuláše a Církevní mateřské škole Ludgeřovice
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Raná péče – podpora, která přichází v pravý čas
Narodilo se vám dítě s postižením nebo máte pochybnosti o jeho vývoji? Nejste na to 

sami. Společnost pro ranou péči, pobočka Ostrava, nabízí pomoc rodinám s dětmi se zrako-
vým nebo kombinovaným hendikepem po celém Moravskoslezském kraji. Služba je určena 
pro děti od narození do 7 let a je zdarma.

Poradkyně dochází přímo do rodin, pomáhá jim v jejich domácím prostředí a poskytuje 
nejen odbornou, ale i lidskou oporu. „Poradkyně přestává být člověkem cizím, stává se zná-
mým, který pravidelně přijde do bezpečného prostředí vašeho domova, nehodnotí, vyslechne, poradí 
a případně odkáže na další,“ říká jedna z maminek.

Kromě individuální podpory nabízí služba i možnost zapůjčení pomůcek, konzultace, 
vzdělávání i sdílení s dalšími rodiči. K využívání rané péče není nutné, aby dítě mělo již 
stanovenu konkrétní diagnózu.

Kontaktujte nás:
📧 ostrava@ranapece.cz | ☎ 774 567 236 | 🌐 www.ranapece.cz/ostrava/

Raná péče funguje i díky podpoře místních samospráv – obec Ludgeřovice přispěla v roce 
2025 částkou 5 000 Kč.

Mgr. Kristina Mezníková, Společnost pro ranou péči, pobočka Ostrava

INFORMACE A OZNÁMENÍ
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Jubilanti – duben 2025
Joachym Bartusek 90 let
Gertruda Pavelková 90 let
Alfréd Wallný 85 let
Terézia Schlossarková 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Jarní vítání dětí 
V sobotu 12. dubna v obřadní síni Obecního úřadu v Ludgeřovicích přivítal starosta obce 

Mgr. Daniel Havlík nové občánky. V Ludgeřovicích slavnost pořádáme dvakrát ročně pro 
děti, které se narodily během posledního půl roku, a které v době narození měli a stále mají 
trvalý pobyt v Ludgeřovicích. Po podpisu do pamětní knihy rodiče obdrželi finanční dar ve 
výši 2000 Kč, drobný dárek, pamětní list a kytičku.

z vítání občánků
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z vítání občánků

Rodiče nám představili tyto děti – chlapce: Damián, Elías Gonzalo, Hynek, Jonáš, Ma-
rek, Matyáš, Oliver, Tobias, Vojtěch a holčičky: Adéla, Amelie, Kristýna, Linda, Luisa, 
Mia, Rozálie, Valentina. 

LJ, foto P.K.

Prosba o pomoc s úklidem kostela sv. Mikuláše 
v Ludgeřovicích

Hledáme ženy a muže, kteří jsou ochotni pomoci při úklidu kostela. Běžná údržba pro-
bíhá jednou týdně. Jsme rozděleni do 5 skupinek po 6 – 8 lidech. Jaká je časová náročnost? 
1x za 5 týdnů – 2 až 3 hodiny, dny úklidu jsou čtvrtek nebo sobota.

Záleží vám také na tom, aby naše „perla“ byla stále krásná? Přijďte pomoci! Velký roční 
úklid nás čeká 27. a 28. května 2025.

Bližší informace na tel.: 591 009 596, nebo e-mailu: jana.k2009@email.cz.
Jana Konečná
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Muzeum Hlučínska představí příběhy z depozitáře
Co ukrývá muzeum? 

Jsou to jen „staré krámy“ 
a stoletý prach? Kdepak! 
Muzeum Hlučínska se roz-
hodlo odpovědět na tuto 
otázku a připravilo výstavu, 
která se v mnoha ohledech 
vymyká zvyklostem. Moh-
lo by se jednat o docela 
obyčejné poklady z depozi-
táře, ale tato výstava sdělu-
je mnohem více. Prozrazuje 
příběhy předmětů a zrcadlí 
tak osudy lidí, které by ji-
nak zůstaly dávno zapo-
menuty. Zdánlivě obyčejné 
věci nezřídka vyprávějí sil-
né příběhy. Takřka stoletá 
pivní láhev není jen kusem 
pozoruhodného skla, ale 
odráží historii politických 
zvratů, f iremních úspěchů 
i pádů, rodinného odlou-
čení i šťastného shledání. 
Hlučínský kroj nemusí být 
pouze ukázkou dobového 
odívání. Patřil konkrét-
ní ženě, jejíž život hořce 
poznamenaly všechny ne-
příjemné události 20. sto-
letí. Na výstavě tak budete 
moci nejen obdivovat krásu vystavených předmětů, ale odhalíte, co se za nimi skrývá. 
Poznáte osudy lidí, kteří je používali. Nebudete jen pasivními diváky, ale vyzkoušíte 
si práci kurátora a prozkoumáte předměty zblízka. Doslova se dotknete historie a po-
odhalíte jejich tajemství. „Co ukrývá muzeum“ není jen výstava, je to dobrodružství, 
které vás vtáhne do fascinujícího světa muzejních sbírek. Přijďte se přesvědčit, že kaž-
dý exponát má svůj příběh a že muzeum je místem, kde se poznávání stává zábavnou 
činností. Výstava potrvá do 17. listopadu 2025.

Muzeum Hlučínska
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Na zámku v Kravařích můžete objevit kouzlo  
historických kočárků a hraček

Milovníci historické krásy 
a nostalgie si na zámku v Kra-
vařích letos přijdou na své! 
Výstavní prostory v přízemí 
jsme proměnili v magické 
místo, kde se zastavil čas 
a ožily vzpomínky na dětství 
našich babiček. Na unikátní 
výstavě totiž můžete obdivo-
vat noblesní historické kočár-
ky s půvabnými panenkami, 
oděnými do dobových obleč-
ků – od krajkových košilek 
po přízové kabátky.

Sbírka manželů Iván-
kových ze Staříče vám 
odhalí fascinující příběh 
vývoje kočárků mezi lety 
1860 a 1950. Jejich kous-
ky vás uchvátí nejen svou 
rozmanitostí, ale také pre-
cizní péčí, kterou věnovali 
renovaci každého „vozidla“. 
Poškozené kočárky, sáňky 
a vozíky vracejí zpět do po-
doby, v jaké je děti použí-
valy před více než stoletím. 
Každý detail vás vtáhne 
do atmosféry starých časů.

Celá jedna místnost vás 
navíc přenese do kouzelného světa pokojíčků pro panenky a dalších nostalgických hra-
ček. Připomíná dobu, kdy dětské hry napodobovaly svět dospělých, a děti se s nad-
šením učily být malými hospodyňkami či pečujícími maminkami. Výstavu doplňují 
dobové fotografie a maličkosti, které dokonale dokreslují příběh tehdejšího života.

A co vás na této výstavě nejvíce okouzlí? Možná právě pocit úcty a obdivu k doved-
nosti našich předků, kteří dokázali i běžné průmyslové výrobky proměnit v umělecká 
díla. Tato nádherná sbírka je důkazem lidské zručnosti, kreativity a lásky k detailu.

Nepropásněte tuto jedinečnou příležitost vrátit se v čase a objevte kouzlo historic-
kých kočárků a hraček. Výstavu si můžete prohlédnout v rámci otevírací doby zámecké 
expozice až do konce října. Přijďte se inspirovat a užít si nezapomenutelný zážitek – 
těšíme se na vás!

Kateřina Štědroňová, Zámek Kravaře
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Předprodej vstupenek na Svatováclavský hudební festival 
byl zahájen!
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OZnÁMení
V sobotu 31. května 2025 proběhne v obci Ludgeřovice očkování psů.

Očkování proběhne na těchto místech:
– na Vrablovci v ulici naproti Společenského domu od  8:00 do  8:30 hod.
– před hřištěm TJ Ludgeřovice od  8:45 do  9:30 hod.
– na parkovišti před Obecním úřadem od 10:00 do 11:00 hod.

S sebou si přineste očkovací průkaz.

Držitel psa si hradí očkování sám.

Očkovací vakcína proti vzteklině na 1 rok 255 Kč, na 3 roky 433 Kč.

Kombinovaná očkovací vakcína ve společné injekci se vzteklinou 560 Kč.

Jaro v plném proudu
Jaro máme v plném rozpuku, sluneční paprsky na nás působí blahodárně a po dlouhém 

zimním období začíná „narůstat“ naše tělesná a pracovní aktivita. Také u nás na technických 
službách „přepínáme“ na jarní pracovní režim.

I když letošní zima nepatřila mezi sněhové a ledové, přesto se na údržbu a posyp na na-
šich komunikací spotřebovalo nemalé množství inertního materiálu – strusky. Co jsme si 
nasypali, to musíme nyní posbírat. Takový je koloběh údržby v naší obci. Pravidelně vyjíždí 
stroj Hako Citymaster za účelem sběru prachu a strusky. Nějakou dobu to bude určitě trvat, 
protože obec je rozlohou veliká a prachu mnoho. Abychom očistu provedli důkladně bu-
deme se muset na všechny komunikace vracet několikrát, hlavně za účelem sběru jemného 
prachu po strusce. Velkou část těchto prací bychom chtěli dokončit do půlky května.

Také bych chtěl poděkovat všem občanům, kteří kolem svých domů či zahrádek se snaží 
pomoci a zamést strusku na hromádky. Pokud máte u svého domu zametenou strusku na 
hromádkách, můžete poslat zprávu na e-mailovou adresu balgar@tsludgerovice.cz, nebo 
mobil 604 835 594. Naši zaměstnanci tyto hromádky suti v co nejkratší době naloží na auto 
a odvezou na skládku nebo provedou opravu děr na polních cestách.

Za účelem zkvalitnění služeb při údržbě v naší obci jak v letních či zimních měsících 
nebo pro potřeby občanů jsme zakoupili k traktoru čelní nakladač TracLift, který umožňuje 
nakládku nebo úpravu různého materiálu, ať už strusky, hlíny, písku, kamení nebo jiného 
sypkého materiálu. Pokud budete potřebovat něco odvézt či využít služeb nakladače, může-
te nás kontaktovat na výše uvedené e-mailové adrese nebo mobilu.

Závěrem bych chtěl požádat občany o trpělivost při provádění úklidu v obci po zimním 
posypu, který nějakou dobu potrvá.
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SPORT

Činnost Komise pro sport a volnočasové aktivity
V neděli 2. března proběhl v naší nafukovací hale další fotbalový turnaj, tentokrát pro 

starší přípravku. Sešlo se 6 týmů – kromě domácích Ludgeřovic dorazily týmy z Vřesiny, 

Josef Balgar, Technické služby Ludgeřovice

sběr posypového materiálu práce nakladače TracLift

účastníci fotbalového turnaje
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Mokrých Lazců, Rychvaldu, Těrlicka a Hlubiny. Každý tým předváděl skvělé výkony a bylo 
vidět, že mladí sportovci nechali na hřišti všechno.

Naši kluci a holky makali a nakonec vybojovali 4. místo. Turnaj byl napínavý až do po-
sledních minut a z vítězství se nakonec radoval tým Vřesiny!

Máme radost, že se turnaje zúčastnilo kromě kluků i hodně mladých fotbalistek, které 
ukázaly, že fotbal je sportem pro všechny. Velké díky patří všem hráčům, hráčkám, trené-
rům, rodičům a všem, co pomohli s organizací. Byl to skvělý turnaj a těšíme se na příště!

Mgr. Petr Stočes, předseda Komise pro sport a volnočasové aktivity Rady obce Ludgeřovice

Soustředění mládežnických kategorií fotbalového klubu 
TJ Ludgeřovice
Vážení sportovní přátelé,

v termínu 27. března – 30. března se v malebném prostředí Rekreačního střediska Bu-
doucnost ve Frýdlantu nad Ostravicí uskutečnilo naše fotbalové soustředění, které se zapsa-
lo do historie našeho klubu jako jedno z největších svého druhu. Do tohoto soustředění se 
zapojili hráči napříč různými věkovými kategoriemi – od nejmladší fotbalové školičky až po 
kategorie U9, U11, U13 a U15.

V den odjezdu jsme se odpoledne sešli na hřišti TJ Ludgeřovice, kde jsme naložili všech-
ny věci do autobusu od pana Radovana Maxnera a společně s dětmi vyrazili směr Rekreační 
středisko Budoucnost. Po příjezdu na místo nás čekalo ubytování, po kterém jsme okamžitě 
přistoupili k přípravám na první tréninkovou jednotku.

tým TJ Ludgeřovice
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Rekreační středisko Budoucnost nabízí skvělé zázemí pro sportovní aktivity. Během ce-
lého pobytu jsme měli k dispozici menší hřiště s umělou trávou. Toho jsme okamžitě využili 
a hned první tréninkovou jednotku zde absolvovala naše nejmladší kategorie, fotbalová ško-
lička. Ostatní kategorie se vydaly na krátký zhruba 10minutový pěší přesun do Frýdlantu 
nad Ostravicí, kde jsme měli domluvené hřiště s umělou trávou. Po úspěšně absolvovaných 
trénincích, ve kterých děti vynaložily velké úsilí, následovala odměna v podobě osvěžující 
sprchy a vydatné večeře.

Po večeři, kterou děti po náročném dni s chutí snědly, přišla na řadu volná zábava. Děti 
si tak mohly užít zbytek večera po svém. Po ukončení volné zábavy následovala večerka, aby 
si všichni odpočinuli na další den plný fotbalového trénování.

Druhý den soustředění začal budíčkem, ranní hygienou a vydatnou snídaní, která dětem 
dodala energii na náročný den plný fotbalových aktivit. Po snídani jsme se začali připravovat 
na dopolední tréninkovou jednotku, kterou absolvovaly všechny kategorie na hřišti s umě-
lou trávou ve Frýdlantu nad Ostravicí, kromě kategorie U13, která využila menšího hřiště 
v místě našeho ubytování.

Po intenzivním tréninku následoval zasloužený oběd, který byl výbornou příležitostí k na-
čerpání sil na zbytek dne. Po obědě byl na řadě odpolední klid, kdy děti odpočívaly na poko-
jích. Někteří vytáhli společenské hry, ať čas rychleji ubíhá, jelikož se všichni těšili na odpoled-
ní trénink. Po odpočinku následovala odpolední tréninková jednotka. S nejmenší fotbalovou 
školičkou jsme opět využili malé hřiště s umělou trávou u ubytování. Část dětí se přesunula na 
umělou trávu ve Frýdlantu nad Ostravicí a naše nejstarší kategorie dala přednost běžeckému 
tréninku v okolí. Po tréninku přišla na řadu osvěžující sprcha a příprava na večeři.

Večeře byla opět výborná a děti ji s chutí snědly. Po jídle následovala volná zábava, během 
které si děti užívaly společný čas, který byl plný smíchu a her, přičemž děti společně prohlu-
bovaly týmového ducha.

Den zakončila večerka, aby si děti mohly pořádně odpočinout a načerpat síly na další den 
soustředění.

Třetí den našeho fotbalového soustředění začal tradičně budíčkem, po kterém následova-
la ranní hygiena a společná snídaně. Po skvělé snídani přišla na řadu příprava na dopolední 
tréninkovou jednotku. Všechny kategorie se společně odebraly do Frýdlantu nad Ostravicí 
na velké hřiště s umělou trávou, kde se věnovaly zdokonalování technických dovedností 
a týmové souhře.

Po náročném tréninku všichni netrpělivě čekali na oběd, který byl vítanou odměnou za 
tvrdou práci. Po obědě jsme pro děti připravili příjemné překvapení. Svolali jsme si je, a pře-
dali jim jednotná trička a čepice, které začaly nosit jako stejnokroj na ubytovně, což přidalo 
celé atmosféře soustředění ještě více týmového ducha. Pak následoval odpolední klid, který 
děti využily k odpočinku na pokojích nebo k hraní společenských her. Po odpočinku jsme se 
rozhodli pro krátkou procházku. S čerstvými silami jsme vyrazili na malý výlet, který jsme 
zakončili v areálu našeho ubytování. Areál poskytoval skvělé zázemí, a tak děti ihned vyu-
žily dětské hřiště, kde si užívaly prolézačky, kolotoč a houpačky. Po tomto zábavném odpo-
ledni jsme se všichni vrátili do ubytovacího zařízení, kde jsme společně sledovali fotbalový 
zápas FC Baníku Ostrava, kterému jsme všichni fandili v honbě za třemi body.

Po skončení zápasu přišla na řadu zasloužená sprcha a následná večeře, která byla opět 
vynikající. Děti si na jídle pochutnaly, a po večeři nastal čas na poslední večer soustředění. 
Smích a radost dětí se rozléhaly po chodbách. Někteří se pustili do hraní různých her, jiní 
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děti s instruktory na soustředění

se zase zaměřili na rozbor fotbalového zápasu Baníku, a našli se i tací, kteří si nenechali ujít 
příležitost „zatrsat“ na chodbě do rytmu hudby.

Vzhledem k tomu, že šlo o poslední večer, tak jsme večerku o něco prodloužili. Děti však 
byly unavené, a tak se žádné dlouhé ponocování nekonalo. Nakonec přišel čas na večerku 
a my jsme si pomalu začali uvědomovat, že se naše soustředění blíží ke svému konci.

Čtvrtý den našeho soustředění začal o něco náročněji, protože se v noci posunul čas 
o hodinu dopředu, což se projevilo na vstávání nejen u dětí, ale i u trenérů. Přesto zvládli, 
provedli jsme ranní hygienu a připravili se na poslední snídani. Ta byla jako vždy vynikající. 
Všichni si pochutnali, čímž nabrali energii na cestu domů.

Po snídani přišel čas na balení a úklid pokojů. Starší děti se ujaly pomoci mladším, a tak 
jsme společně naložili všechny kufry do přistaveného autobusu, stejně jako ostatní věci, 
které bylo třeba přemístit. Sbalení jsme měli rychle za sebou, a tak jsme se rozloučili s naším 
ubytováním a vyrazili na cestu zpět do Ludgeřovic.

V Ludgeřovicích už na děti čekali natěšení rodiče. Před tím, než se k nim děti rozutekly, 
dostaly od svých trenérů malé dárky, mezi kterými nechyběly krásné dřevěné sošky, jež vy-
robil pan Michal Kaspřík. Tímto krásným gestem jsme zakončili naše soustředění.

I když náš klub organizoval již mnoho fotbalových soustředění, nikdy se nám nepodařilo 
spojit tolik dětí a týmů najednou, což z této akce učinilo opravdu nezapomenutelný zážitek 
pro všechny zúčastněné. Rádi bychom touto cestou vyjádřili srdečné poděkování všem našim 
sponzorům, bez jejichž podpory by bylo uskutečnění této akce nemožné. Zejména Radova-
nu Maxnerovi, Milanu Rozmahelovi, manželům Miroslavu a Lucii Dudkovým, Michalu 
Kaspříkovi, Davidu Balgarovi, Janu Gunišovi, TJ Ludgeřovice, Partners Bance Hlučín, Re-
kreačnímu středisku Budoucnost a mnoha dalším, kteří se podíleli na jejím úspěchu.

Děkujeme také trenérům, jejichž elán, nadšení a oddanost práci byly klíčové pro hladký prů-
běh akce. Díky nim jsme viděli úsměvy a spokojenost dětí, což je pro nás největší odměnou.

V neposlední řadě bychom rádi poděkovali rodičům, kteří nejen podporují své děti ve 
sportu, ale i nás v naší práci pro Ludgeřovický fotbal. Vaše podpora je pro nás nesmírně 
cenná.
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děti s instruktory na soustředění
David Balgar

předseda fotbalového oddílu TJ Ludgeřovice

INZERCE
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